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รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบ 
สมัยสามัญ  สมัยที่ 3 คร้ังที่ 1  ประจำปี พ.ศ. 2567 

ในวันพฤหัสบดีที่  15  สงิหาคม  2567  เวลา 09.00 น. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศาลตำบลผักตบ 

............................................ 
รายชื่อผู้เข้าประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นางสาวดรุณี        สวุรรณทอง ประธานสภาฯ ดรุณี          สุวรรณทอง 
๒ นายนิวัฒน์          ใจแก้ว รองประธานสภาฯ นิวัฒน์        ใจแก้ว 
๓ นายชาตรี           พันสิ่ว เลขานุการสภาฯ ชาตรี         พันสิ่ว 
๔ นายถนอม          แสงศร ี สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ถนอม         แสงศร ี
๕ นายชาติชาย       จันทรเสนา สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ชาติชาย      จันทรเสนา 
๖ นายอดิสร          ปลื้มสุด สมาชิกสภาฯ เขต ๑ อดิสร         ปลื้มสุด 
๗ นายสิทธิกร         สิงห์สาธร สมาชิกสภาฯ เขต ๑ สิทธิกร        สิงห์สาธร 
๘ นายธนกร           จันทร์ดา สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ธนกร          จันทร์ดา 
๙ นายสานิตย์         คชรมย์ สมาชิกสภาฯ เขต ๒ สานิตย์        คชรมย์ 

๑๐ นายพฤฒิพงศ์      สิงห์สาธร สมาชิกสภาฯ เขต ๒ พฤฒิพงศ์      สิงห์สาธร 
๑๑ นายเพ่ิมพูลทรัพย์  สิงห์สาธร สมาชิกสภาฯ เขต ๒ เพ่ิมพูลทรัพย์  สิงห์สาธร 
12 นายสมเดช         ศรีไชยโยรกัษ์ สมาชิกสภาฯ เขต ๒ สมเดช         ศรีไชยโยรักษ ์

รายชื่อผู้ไม่เข้าประชุม  -  ไม่มี   
รายชื่อผู้เข้าร่วมประชุมฝ่ายบริหาร 
ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นายคำปลาย      คำแพงราช นายกเทศมนตรี คำปลาย      คำแพงราช 
๒ นายบุญมี          โพธิ์ศร ี รองนายกเทศมนตรี บุญมี          โพธิ์ศร ี
๓ นายพิชัย           นนทะชิต รองนายกเทศมนตรี พิชัย           นนทะชิต 
๔ นายทวี             เนตไธสง เลขานุการนายกฯ ทวี             เนตไธสง 
5 นายสมยศ          นนทะรักษ ์ ทีป่รกึษานายกฯ สมยศ          นนทะรักษ ์

รายชื่อผู้ไม่เข้าประชุม - ไม่มี 
รายชื่อผู้เข้าร่วมประชุมข้าราชการประจำและประชาชนทั่วไป 
ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นายชัยญา          ภูพานใบ ปลัดเทศบาลตำบลผักตบ ชัยญา          ภูพานใบ 
๒ นายธนธรณ์        เต็มตาวงษ์ หวัหน้าสำนักปลัด ธนธรณ์        เต็มตาวงษ ์
๓ นายนิกร            สอนผา ผู้อำนวยการกองช่าง นิกร            สอนผา 
๔ นางสาวสุพัตรา    บุญยู้ ผู้อำนวยการกองคลัง สุพัตรา        บุญยู ้
๕ นายทวี              แท่งทม หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ ทวี             แท่งทม 
๖ นางเครือสุวรรณ   ใจแก้ว หัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง เครอืสุวรรณ  ใจแก้ว 
7 นางสาวผกาวรรณ  บุญประเสริฐ เจ้าพนกังานธุรการชำนาญงาน ผกาวรรณ     บุญประเสริฐ 
8 จ.อ.สุรพงษ์          หงษ์คำ เจ้าพนกังานธุรการชำนาญงาน จ.อ.สุรพงษ์    หงษ์คำ 
9 นายรุ่งเดช           สิงห์สาธร ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ รุ่งเดช           สิงห์สาธร 
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 เมื่อถึงเวลาประชุม (09.00 น)  เลขานุการสภาตรวจสอบจำนวนสมาชิกสภาเทศบาลตำบล
ผักตบ ที่ได้ลงชื่อว่าครบองค์ประชุม แล้วให้เลขานุการเชิญสมาชิกฯ เข้านั่งประจำที่ และเรียนเชิญ
ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ กดสวิทย์ธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และดำเนินการประชุมตาม
ระเบียบวาระ 

นายชาตรี  พันสิว่  - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผกัตบที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาล 
เลขานุการสภาฯ ตำบลผักตบและผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ขณะนี้สมาชิกสภาเทศบาลตำบล 

ผักตบได้มาพร้อมแล้ว  และถึงกำหนดเวลาที่จะเปิดประชุมสภาเทศบาล
ตำบลผักตบ  สมัยสามัญ  สมัยที่ 3  ครั้งที่ 1ประจำปี พ.ศ. 2567 
กระผมขออนุญาตเรียนเชิญท่านประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  ได้
โปรดจุดธูป  เทียน  บูชาพระรัตนตรัย  เพ่ือเป็นสิริมงคล แห่งที่ประชุม
สภาเทศบาลตำบลผักตบอันทรงเกียรติแห่งนี้ 

  ก่อนเข้าสู่ระเบียบวารระการประชุม  ผมในนามเลขานุการสภา
เทศบาลตำบลผักตบ  ขอต้อนรับสมาชิกสภาเทศบาลเทศบาลตำบลผักตบ 
เขต 1  ท่าน สท.ธนกร  จันทร์ดา  ด้วยความยินดียิ่ งและก่อนที่จะ
ดำเนินการตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป  ท่านประธานสภาเทศบาล
ตำบลผักตบจะได้นำ  นายธนกร  จันทร์ดา  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผัก
ตบ เขต 1  ได้กล่าวปฏิญาณตนตามพระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ. 
2496  ก่อนเข้าปฏิบัติหน้าที่ขอให้  นายธนกร  จันทร์ดา  ยืนขึ้นกล่าวคำ
ปฏิญาณตน  ตามท่านประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบครับ 
 ต่อจากนั้น  ขอเรียนเชิญประธานสภาตำบลผักตบได้ดำเนินการ
ประชุมสภาฯ  ตามระเบียบวาระที่ได้กำหนดไว้ต่อไป 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง - สวัสดีค่ะ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ  และท่านผู้ทรงเกียรติ    
ประธานสภาฯ ทุกท่าน วันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบ สมัยสามัญ สมัยที่ 

3  ครั้งที่ 1  ประจำปี พ.ศ. 2567 ซึ่งมสีมาชิกมาประชุม  จำนวน...........
ท่าน ไม่มาประชุม จำนวน........ท่าน  ครบองค์ประชุมนะค่ะ 

ระเบียบวาระท่ี 1   เรื่อง  ประธานแจ้งที่ประชมุทราบ 
นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง ระเบียบวาระที ่1 เรื่องที่ประธานแจง้ให้ที่ประชมุทราบ คือ 
     ประธานสภาฯ  -  ไม่ม ี
ท่ีประชมุ   - รบัทราบ 

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลผกัตบ  
 สมัยสามัญ  สมัยที่ 2  ครัง้ที ่1  ประจำปี  พ.ศ. 2567  (เมือ่วนัที่  
29  พฤษภาคม  2567) 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง - ตอ่ไป ดฉิันจะดำเนนิการประชุมระเบียบวาระที่ 2  เรือ่ง รบัรอง  
    ประธานสภาฯ  รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบ  สมัยสามัญ  สมัยที่ 2  

ครั้งที่  1 ประจำปี 2567  เมื่อวันที่   29  พฤษภาคม  2567  ซึ่ง
เอกสารสำเนารายงานการประชุม  ได้แจกจ่ายให้กับทุกท่านแล้ว ขอให้
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สมาชิกทุกท่านตรวจดูรายงานการประชุม มีทั้งหมด  8  หน้า  มีท่านใด
จะแก้ไขหรือเพิ่มเติมหรือไม่ค่ะ 

ที่ประชมุ    - ตรวจรายงานการประชุม 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง - มีท่านใดจะแก้ไขหรอืเพิ่มเติมขอ้ความในรายงานการประชุม สมัยสามัญ 
      ประธานสภาฯ  สมัยที่ 2  ครั้งที่ 1/2567  เมื่อวันที ่29 พฤษภาคม 2567  หรือไม่  ถ้า 

ไม่มดีิฉนัขอมติทีป่ระชุมด้วยค่ะ 
- สมาชิกท่านใด มีมติให้รับรองรายงานการประชุม  สมัยสามัญสมัยที่ 2  
ครั้งที่ 1/2567  เมื่อวันที่ 29  พฤษภาคม  2567  กรุณายกมือค่ะ  

เห็นชอบ 11 เสียง 
              ไม่เห็นชอบ   - คน 

         งดออกเสียง   1 คน  คือ  นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
มติที่ประชุม   -  เห็นชอบ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง - เป็นอันว่าที่ประชุมให้การรับรองรายงานการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 2     
      ประธานสภาฯ   ครั้งที่ 1/2567 เมื่อวันที่  29  พฤษภาคม  2567 นะค่ะ 

ระเบียบวารที่ 3   เรื่อง  กระทู้ถาม 
นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง -  ต่อไปเปน็การประชุมระเบียบวาระที ่3  เรือ่ง กระทูถ้าม ไมม่ีนะค่ะ 
    ประธานสภาฯ   

ที่ประชมุ   - รบัทราบและไมม่ ี

ระเบียบวาระท่ี 4   เรื่องเสนอเพ่ือพิจารณา 
4.1 ญัตติเสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจา่ยประจำปี
งบประมาณ  พ.ศ. 2568  (วาระท่ี 1  ขั้นรับหลักการ) 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง ต่อไปดฉิันขอดำเนนิการประชุม ระเบียบวาระที่ 4 เรือ่งเสนอเพือ่พิจารณา   
    ประธานสภาฯ 4.1  ญัตติเสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 

พ.ศ. 2568 (วาระที่ 1  ขั้นรับหลักการ)  ขอเชิญเลขานุการสภาฯ  ชี้แจง
ระเบียบฯ 

นายชาตรี  พันสิว่  - ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าดว้ยข้อบงัคับการประชมุสภาท้องถิ่น   
เลขานุการสภาฯ พ.ศ. 2547  แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2)  พ.ศ. 2554 หมวด 3 ข้อ 47  

ในการพิจารณาญัตติร่างเทศบัญญัติวาระที่หนึ่ง ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่น 
ปรึกษาในหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติและลงมติว่าจะรับหลักการแห่งร่าง
ข้อบัญญัตินั้นหรือไม่  หากมีสมาชิกท้องถิ่นประสงค์จะอภิปราย  ห้าม
ไม่ให้ลงมติก่อนที่สมาชิกสภาท้องถิ่น ได้อภิปรายในเรื่องนั้นพอสมควรแล้ว 
เพ่ือประโยชน์แก่การพิจารณาเทศบัญญัติวาระหนึ่ง สภาท้องถิ่นจะให้
คณะกรรมการสภาท้องถิ่นพิจารณาก่อนรับหลักการก็ได้ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง -  ขอเชญิ  ท่านนายกเทศมนตรี/คณะผู้บริหาร  เสนอญัตติค่ะ 
     ประธานสภาฯ 
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นายคำปลาย  คำแพงราช - เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผกัตบ และสมาชิกสภาเทศบาล    
     นายกเทศมนตรี ที่เคารพทุกท่าน ด้วยคณะผู้บริหารเทศบาลตำบลผักตบ ด้วยคณะผู้บริหาร

เทศบาลตำบลผักตบขอเสนอญัตติขอความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568  โดยมีหลักการและ
เหตุผลดังนี้ 

หลักการ 
         ด้วยเทศบาลตำบลผักตบ จำเป็นต้องมีรายจ่ายตามแผนงานเพ่ือ

จัดทำร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2568 ในกิจการสภาเทศบาล เพ่ือจัดให้บริการสาธารณะแก่ประชาชน  
จึงได้จัดทำร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2568 ตามนัยพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 แก้เพ่ิมเติม (ฉบับที่ 
14 ) พ.ศ.2562 ประกอบระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการ
พัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541 ข้อ 25  กำหนดร่าง
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณของเทศบาล ต้องตราเป็นเทศ
บัญญัติและให้สภาเทศบาลพิจารณาให้ความเห็นชอบ โดยเทศบาลตำบล
ผักตบตั้งงบประมาณรายจ่ายรับรวมทุกหมวดรายรับ รวม 61,000,000 
บาท ( หกสิบเอ็ดล้านบาทถ้วน ) 

ตั้งงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 ทั้งสิ้น
รวม  61,000,000  บาท (ห้าสิบห้าล้านบาทถ้วน) แยกรายละเอียดตาม
แผนงานดังต่อไปนี้  
ด้าน                                                                     ยอดรวม
ด้านบริหารทั่วไป 
แผนงานบริหารงานทั่วไป                                       17,647,555
แผนงานการรักษาความสงบภายใน                              1,268,720
ด้านบริการชุมชนและสังคม 
แผนงานการศึกษา                                                  9,639,725
แผนงานสาธารณสุข                                                   547,460
แผนงานสังคมสงเคราะห์                                             218,400
แผนเคหะและชุมชน                                                1,403,000
แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน                           1,331,900                                   
แผนงานการศาสนา วัฒนธรรม และนันทนาการ                  840,000
ด้านการเศรษฐกิจแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา      10,691,300
แผนงานการเกษตร                                                      64,000
ด้านการดำเนินงานอื่น 
แผนงานงบกลาง                                                17,371,940 

งบประมาณรายจา่ยทั้งสิ้น      61,000,000 
งบประมาณรายจ่ายทั้งสิ้น  (หกสิบเอด็ลา้นบาทถ้วน) 
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เหตุผล 
เพื่อให้การดำเนินงานตามนโยบายของคณะผู้บริหารที่ได้วางแผน

ไว้ตามแผนพัฒนาท้องถิ่นตลอดทั้งปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 เป็นไป
อย่างต่อเนื่องมีประสิทธิภาพและประสิทธิผลตอบสนองความต้องการของ
ประชาชนได้ 

คณะผู้บริหารเทศบาลตำบลผักตบ จึงขอเสนอญัตติขอความ
เห็นชอบร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2568 เพื่อเสนอต่อสภาเทศบาลตำบลผักตบพิจารณาต่อไป 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง - ตามที่  ท่านายกเทศมนตร ี ได้เสนอญตัตริ่างเทศบญัญตัิงบประมาณ 
       ประธานสภาฯ  รายจ่ายประจำป ี พ.ศ. 2568  นัน้  มีสมาชกิท่านใดตดิใจสงสัยหรอืจะ 

อภิปราย หรือไม่ เชิญค่ะ   

นายเพ่ิมพูลทรัพย์ สิงห์สาธร 
      สมาชิกสภาฯ 

-  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  กระผม  นายเพ่ิมพูลทรัพย์ 
สิงห์สาธร  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ เขต 2  ผมติดใจสงสัย
เกี่ยวกับโทรศัพท์เคลื่อนที่สมาร์ทโพน  7  เครื่อง  จำเป็นมากไหมครับ  
แล้วต้องเป็นทรัพย์สินของเทศบาลใช่ไหมครับ  

นายคำปลาย  คำแพงราช 
      นายกเทศมนตร ี

-  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบล 
ผักตบและผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ค่าใช้จ่ายตั้งไว้ในเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2568  แล้วครับ  จัดซื้อมาแล้วต้อง
ลงทะเบียนไว้เป็นทรัพย์สินของเทศบาลครับ   

นายพฤฒิพงศ์ สิงห์สาธร 
      สมาชิกสภาฯ 

-  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  กระผม  นายพฤฒิพงศ์ สิงห์
สาธร  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ เขต 2  การที่ตั้งงบประมาณเพื่อ
จัดซื้อโทรศัพท์เคลื่อนที่นั้น  แต่ละกองได้เสนอขอเข้ามาหรือไม่  ตามที่
กระผมศึกษาในร่างเทศบัญญัติฯ แล้วจะอยู่ ในสำนักปลัดทั้งหมด  7  
เครื่องนะครับ  

นายชัยญา  ภูพานใบ 
     ปลดัเทศบาลฯ 

-  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  กระผม  นายชัยญา  ภูพานใบ
ปลัดเทศบาลตำบลผักตบ  โทรศัพท์เคลื่อนที่จำเป็นต้องมีครับ  เพราะเป็น
เครื่องมือที่ทันสมัยสามารถหางบประมาณให้เทศบาลได้เพ่ิมขึ้น  ส่วนจะให้
กองไหนใช้เจ้าหน้าที่งบประมาณจะบริการจัดการเองครับ 

นายพฤฒิพงศ์ สิงห์สาธร 
      สมาชิกสภาฯ 

-  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  กระผม  นายพฤฒิพงศ์ สิงห์สา
ธร  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ เขต 2  ตามที่ผมศึกษาดูแล้วร่างเทศ
บัญญัติฯ  ขอให้เจ้าหน้าที่แก้ไขตัวเลขให้ตรงกันให้ถูกต้องด้วยนะครับ 

นายคำปลาย  คำแพงราช 
      นายกเทศมนตร ี

-  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบล    
ผักตบและผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  จะให้เจ้าหน้าที่แก้ไขให้ถูกต้องก่อนที่จะ
เป็นเทศบัญญัติฯ  ที่ถูกต้องนะครับ   
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นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  มีสมาชิกสภาทา่นใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ค่ะ 

ท่ีประชมุ -  รับทราบและไม่มี 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  เมื่อไม่มีท่านใดอภิปรายอีก  ต่อไปจะเป็นการพิจารณาร่างเทศบัญญัติ
วาระที่  1 ขั้นรับหลักการค่ะ ขอถามที่ประชุมว่า มีสมาชิกท่านใดให้
ความเห็นชอบและอนุมัติในหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568  วาระที่ 1  ได้โปรดยกมือขึ้น
ด้วยค่ะ   ได้โปรดยกมือขึ้นค่ะ  

เห็นชอบ 11 เสียง 
          ไม่เห็นชอบ   - คน 

        งดออกเสียง   1 คน  คือ  นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
มติที่ประชุม -  เห็นชอบ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
       ประธานสภาฯ 

-  เป็นอันว่าที่ประชุมได้ให้ความเห็นชอบในหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปี  พ.ศ. 2568  นะค่ะ 

-  เมื่อที่ประชุมได้ให้ความเห็นชอบในวาระที่  1  แล้ว ต่อไปจะเป็นการ
กำหนดระยะเวลาการแปรญัตติและคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ  ขอ
เชิญเลขานุการสภาฯ  ชี้แจงรายละเอียดค่ะ  

นายชาตรี  พันสิว่  - ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยขอ้บังคับการประชมุสภาท้องถิ่น 
เลขานุการสภา พ.ศ. 2547  แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2)  พ.ศ. 2554  ข้อ 45 วรรค 3 

ในการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณจะพิจารณา 3 วาระรวดเดียว
ไม่ได้ และในการพิจารณาในวาระที่ 2  ให้กำหนดระยะเวลาเสนอคำแปร
ญัตติไว้ไม่น้อยกว่า 24 ชั่วโมง นับแต่สภาท้องถิ่น มีมติรับหลักการแห่ง
ร่างเทศบัญญัติงบประมาณ นั้น 

ข้อ 49  ญัตติร่างขอ้บัญญัตทิี่สภาท้องถิ่นลงมตริับหลักการแล้วถ้า
จะต้องให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา ให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งร่าง
ข้อบัญญัตินั้นไปให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาโดยละเอียดและที่
ประชุมสภาท้องถิ่นจะต้องกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติต่อ
คณะกรรมการแปรญัตติด้วยภายในระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติที่สภา
ท้องถิ่นกำหนดตามวรรคหนึ่ง ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่นผู้ใด
เห็นควรจะแก้ไขเพ่ิมเติมร่างข้อบัญญัติก็ให้เสนอคำแปรญัตติล่วงหน้าเป็น
หนังสือ โดยให้แปรญัตติเป็นรายข้อเสนอต่อประธานคณะกรรมการแปร
ญัตติ ในกรณีที่สมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นผู้แปรญัตติจะต้องมีสมาชิกสภา
ท้องถิ่นรับรองเช่นเดียวกับการเสนอญัตติการเสนอคำแปรญัตติให้อนุโลม
ใช้ตามแบบท้ายระเบียบนี้ (ตามที่แจกให้ทุกท่านแล้ว) 

      ขอ้ 103 คณะกรรมการสภาท้องถิน่ม ี2 ประเภท คือ 
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1. คณะกรรมการสามัญ ประกอบด้วย สมาชิกสภาท้องถิ่นมี
จำนวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน 

2. คณะกรรมการวิสามัญ ประกอบด้วย สมาชิกสภาท้องถิ่นหรือ
บุคคลที่ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่นมีจำนวนไม่น้อยกว่าสามแต่ไม่เกินเจ็ด
คน 

ข้อ 104  คณะกรรมการสภาท้องถิ่น  มีหน้าที่กระทำกิจการหรือ
พิจารณาสอบสวนเรื่องใด ๆ  อันอยู่ในกิจการของ   สภาท้องถิ่น แล้ว
รายงานต่อสภาท้องถิ่น 

ข้อ 105 ภายใต้บังคับข้อ 103 และข้อ 104 สภาท้องถิ่นมี
อำนาจเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคลที่ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่น
เป็นคณะกรรมการสภาท้องถิ่นชุดต่าง ๆ ตามความจำเป็นแก่กิจการใน
หน้าที่ของสภาท้องถิ่น ดังนี้  

1. คณะกรรมการสามัญประจำสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
2. คณะกรรมการตรวจรายงานการประชมุ 
3. คณะกรรมการแปรญัตตริ่างขอ้บัญญัติ 
4. คณะกรรมการอื่น ๆ ตามที่สภาท้องถิ่นเห็นสมควรถ้ามีความ

จำเป็น  คณะกรรมการแต่ละคณะอาจตั้งคณะอนุกรรมการพิจาณา
รายละเอียดในกิจการซึ่งเป็นหน้าที่ของคณะกรรมการสภาท้องถิ่น แล้ว
เสนอรายงานต่อคณะกรรมการสภาท้องถิ่นเพื่อพิจารณา 

ข้อ 107 ภายใต้บังคับข้อ 103 วิธีเลือกคณะกรรมการสภา
ท้องถิ่น ให้สมาชิสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่นเสนอชื่อสมาชิกสภา
ท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าสองคน ส่วนกรณีที่ผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้เสนอไม่
ต้องมีผู้รับรอง  

การเสนอชื่อให้เสนอได้โดยไม่จำกัดจำนวน  เว้นแต่ที่ประชุมมีมติ
เป็นอย่างอื่น และให้นำวิธีการเลือกตาม ข้อ 12  มาใช้บังคับโดยอนุโลม 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง - จากระเบียบท่ีทางเลขานุการสภาฯ ชี้แจงให้ที่ประชมุพิจารณาหรือเสนอ    
ประธานสภาฯ จำนวนของคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณจ่ายประจำ 

ปงีบประมาณ  พ.ศ. 2568  ที่ท่านเห็นสมควรจะให้มีจำนวนกี่คน เชิญค่ะ 

นายชาตรี  พันสิว่ 
    สมาชกิสภาฯ 

-  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  กระผม  นายชาตรี  พันสิ่ว 
สมาชิ กสภาเทศบาลตำบลผั กตบ  เขต  1   ขอ เสนอจำนวนของ
คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ งบประมาณจ่ายประจำปี   พ.ศ. 
2568  จำนวน  5  คน  ครับ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

- ขอผู้รับรองด้วยค่ะ 

นายอดิสร  ปลื้มสดุ 
    สมาชกิสภาฯ 

-  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  กระผม  นายอดิสร  ปลื้มสุด 
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ เขต 1  ขอรับรองครับ 
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นายชาติชาย  จันทรเสนา 
    สมาชกิสภาฯ 

-  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  กระผม  นายชาติชาย  จันทรเสนา 
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ เขต 1  ขอรับรองครับ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

- มีท่านใดจะเสนอจำนวนของคณะกรรรมการแปรญัตตฯิ  อีกหรือไม่ค่ะ   
ขอเชิญค่ะ  

ที่ประชมุ -  รับทราบและไม่ม ี

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  ถ้าไม่มี  ดิฉันขอมตทิี่ประชุมใครเห็นชอบในการคดัเลือกคณะกรรมการแปร
ญัตติร่างเทศบญัญตังิบประมาณจ่ายประจำป ี พ.ศ. 2568   จำนวน  5  คน  
ยกมือขึ้นค่ะ  

เห็นชอบ 11 เสียง 
          ไม่เห็นชอบ   - คน 
         งดออกเสียง   1 คน  คือ  นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 

มติที่ประชุม -  เหน็ชอบ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
     ประธานสภาฯ 

-  เป็นอันว่าที่ประชุมเห็นชอบให้มีคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณประจำปี  พ.ศ.2568  จำนวน  5  คน  นะค่ะ 
-  ต่อไปขอให้สมาชิกสภาเทศบาลเสนอผู้ที่ เหมาะสมเพ่ื อแต่งตั้ งเป็น
คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณประจำปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2568  คนที่ ๑ ขอเชิญค่ะ 

นายสานติย์  คชรมย ์
    สมาชกิสภาฯ 

-  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ กระผม  นายสานิตย์  คชรมย์ 
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ เขต 2  ขอเสนอ  นายเพ่ิมพูลทรัพย์  สิงห์
สาธร สภาเทศบาลตำบลผักตบ เขต 2  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศ
บัญญัตงิบประมาณจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2568  คนที่  1  ครับ   

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
     ประธานสภาฯ 

ขอผู้รับรองด้วยค่ะ 

นายถนอม  แสงศร ี
    สมาชกิสภาฯ 

-  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  กระผม  นายถนอม  แสงศรี 
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ เขต 1  ขอรับรองครับ 

นายสิทธกิร  สิงห์สาธร 
    สมาชกิสภาฯ 

-  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  กระผม  นายสิทธิกร  สิงห์สาธร 
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ เขต 1  ขอรับรองครับ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
     ประธานสภาฯ 

- มีท่านใดเห็นเปน็อย่างอืน่  หรือจะเสนอท่านอื่นอกีหรอืไม่  หากไม่มีดฉินัขอ
มติที่ประชมุแต่งตั้ง ท่าน  เพ่ิมพลูทรัพย์  สิงห์สาธร  เปน็คณะกรรมการแปร
ญัตติร่างเทศบัญญัตงิบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568  
คนท่ี  ๑  คะ่  

มติที่ประชุม - เป็นอันว่าที่ประชุมเห็นชอบให้ท่าน  เพิ่มพูลทรัพย์  สิงห์สาธร สมาชิกสภาฯ 
เขต 2  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปงีบประมาณ พ.ศ. 2568  คนที่  ๑  



หน้า ๙ 

 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
     ประธานสภาฯ 

-  ต่อไปขอให้สมาชิกสภาเทศบาลเสนอผู้ที่ เหมาะสมเพ่ื อแต่งตั้ งเป็น
คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณประจำปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2568  คนที่ 2 ขอเชิญค่ะ 

นายสิทธกิร  สิงห์สาธร 
    สมาชกิสภาฯ 

-  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ กระผม  นายสิทธิกร  สิงห์สาธร
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ เขต 1  ขอเสนอ  นายชาติชาย  จันทรเสนา 
สภาเทศบาลตำบลผักตบ เขต 1  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2568  คนที่  2  ครับ   

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
     ประธานสภาฯ 

ขอผู้รับรองด้วยค่ะ 

นายสมเดช  ศรไีชยโยรักษ ์
    สมาชกิสภาฯ 

-  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผกัตบ  กระผม  นายสมเดช  ศรีไชยโยรักษ ์
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ เขต 2  ขอรับรองครับ 

นายสานติย์  คชรมย ์
    สมาชกิสภาฯ 

-  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  กระผม  สานิตย์  คชรมย ์สมาชิก
สภาเทศบาลตำบลผักตบ เขต 2  ขอรับรองครับ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
     ประธานสภาฯ 

- มีท่านใดเห็นเป็นอย่างอื่น  หรือจะเสนอท่านอื่นอีกหรือไม่  หากไม่มีดิฉันขอ
มติที่ประชุมแต่งตั้ง ท่านชาติชาย  จันทรเสนา  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ
ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568  คนท่ี  
2  คะ่  

มติที่ประชุม - เป็นอันว่าที่ประชุมเห็นชอบให้ท่าน  ชาติชาย  จันทรเสนา สมาชิกสภาฯ 
เขต 1  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปงีบประมาณ พ.ศ. 2568  คนที่  2  

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
     ประธานสภาฯ 

-  ต่อไปขอให้สมาชิกสภาเทศบาลเสนอผู้ที่ เหมาะสมเพ่ื อแต่งตั้ งเป็น
คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณประจำปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2568  คนที่ 3 ขอเชิญค่ะ 

นายเพิม่พูลทรัพย์  สิงห์สาธร 
    สมาชกิสภาฯ 

-  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ กระผม นายเพิ่มพูลทรัพย์ สิงห์สา
ธร  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ เขต 2  ขอเสนอ  นายพฤฒิพงศ์  สิงห์
สาธร  สภาเทศบาลตำบลผักตบ เขต 2  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติร่าง  
เทศบัญญัตงิบประมาณจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.2568 คนที่  3  ครับ   

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
     ประธานสภาฯ 

ขอผู้รับรองด้วยค่ะ 

นายชาติชาย  จันทรเสนา 
    สมาชกิสภาฯ 

-  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผกัตบ  กระผม  นายชาติชาย  จันทรเสนา 
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ เขต 1  ขอรับรองครับ 

นายธนกร  จนัทรด์า 
    สมาชกิสภาฯ 

-  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  กระผม  นายธนกร  จันทร์ดา
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ เขต 1  ขอรับรองครับ 



หน้า ๑๐ 

 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
     ประธานสภาฯ 

- มีท่านใดเห็นเป็นอย่างอื่น  หรือจะเสนอท่านอื่นอีกหรือไม่  หากไม่มีดิฉันขอ
มติที่ประชุมแต่งตั้ง ท่านพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ
ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568  คนท่ี  
3  คะ่  

มติที่ประชุม - เป็นอันว่าที่ประชุมเห็นชอบให้ท่าน  พฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร สมาชิกสภาฯ 
เขต 2  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปงีบประมาณ พ.ศ. 2568  คนที่  3  

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
     ประธานสภาฯ 

-  ต่อไปขอให้สมาชิกสภาเทศบาลเสนอผู้ที่ เหมาะสมเพ่ื อแต่งตั้ งเป็น
คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณประจำปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2568  คนที่ 4 ขอเชิญค่ะ 

นายชาติชาย  จันทรเสนา 
    สมาชกิสภาฯ 

-  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ กระผมนายชาติชาย  จันทรเสนา  
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ เขต 1  ขอเสนอ  นายอดิสร  ปลื้มสุด  สภา
เทศบาลตำบลผักตบ เขต 1  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2568  คนที่  4  ครับ   

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
     ประธานสภาฯ 

ขอผู้รับรองด้วยค่ะ 

นายพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร 
    สมาชกิสภาฯ 

-  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผกัตบ  กระผม  นายพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร 
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ เขต 2  ขอรับรองครับ 

นายธนกร  จนัทรด์า 
    สมาชกิสภาฯ 

-  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  กระผม  นายธนกร  จันทร์ดา
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ เขต 1  ขอรับรองครับ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
     ประธานสภาฯ 

- มีท่านใดเห็นเป็นอย่างอื่น  หรือจะเสนอท่านอื่นอีกหรือไม่  หากไม่มีดิฉันขอ
มติที่ประชุมแตง่ตัง้ ท่านอดิสร  ปลื้มสุด  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศ
บัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568  คนท่ี  4  คะ่  

มติที่ประชุม - เป็นอันว่าที่ประชุมเห็นชอบให้ท่าน  อดิสร  ปลื้มสุด  สมาชิกสภาฯ เขต 1  
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2568  คนที่  4  

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
     ประธานสภาฯ 

-  ต่อไปขอให้สมาชิกสภาเทศบาลเสนอผู้ที่ เหมาะสมเพ่ือแต่งตั้ งเป็น
คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณประจำปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2568  คนที่ 5 ขอเชิญค่ะ 

นายธนกร  จนัทรด์า 
    สมาชกิสภาฯ 

-  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ กระผมนายธนกร  จันทร์ดา  
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ เขต 1  ขอเสนอ  นายถนอม  แสงศรี  สภา
เทศบาลตำบลผักตบ เขต 1  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2568  คนที่  5  ครับ   



หน้า ๑๑ 

 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
     ประธานสภาฯ 

ขอผู้รับรองด้วยค่ะ 

นายอดิสร  ปลื้มสดุ 
    สมาชกิสภาฯ 

-  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  กระผม  นายอดิสร  ปลื้มสุด 
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ เขต 1  ขอรับรองครับ 

นายสมเดช  ศรไีชยโยรักษ์ 
    สมาชกิสภาฯ 

-  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  กระผม  นายสมเดช  ศรีไชยโย
รักษ์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ เขต 2  ขอรับรองครับ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
     ประธานสภาฯ 

- มีท่านใดเห็นเป็นอย่างอื่น  หรือจะเสนอท่านอื่นอีกหรือไม่  หากไม่มีดิฉันขอ
มติที่ประชุมแต่งตั้ง ท่านถนอม  แสงศรี  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศ
บัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568  คนท่ี  5  คะ่  

มติที่ประชุม - เป็นอันว่าที่ประชุมเห็นชอบให้ท่าน  ถนอม  แสงศรี  สมาชิกสภาฯ เขต 1  
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2568  คนที่  5  

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
     ประธานสภาฯ 

- เป็นอันว่าคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ  พ.ศ.2568   มีจำนวน  5  ท่าน ได้แก่                
         ๑. นายเพ่ิมพลูทรัพย์  สิงห์สาธร 
 2. นายชาตชิาย  จันทรเสนา 
          3. นายพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร 
          4. นายอดิสร  ปลื้มสุด 
          5. นายถนอม  แสงศร ี
-  คณะกรรมการฯ ที่ได้รับแต่งตั้งต้องดำเนินการตรวจสอบและพิจารณาร่าง
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568  แล้ว
รายงานให้ประธานสภาต่อไป ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ได้ชี้แจงระเบียบนี้
เกี่ยวข้อง ค่ะ 

นายชาตรี  พันสิว่ 
เลขานกุารสภาฯ 

- ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น       
พ.ศ.2547แก้ไขเพ่ิมเติม ฉบับที่ 2 พ.ศ.2554 ข้อ50 เมื่อคณะกรรมการ
แปรญัตติได้พิจารณาแล้ว จะต้องเสนอร่างข้อบัญญัตินั้นตามร่างเดิมและ
ตามที่มีการแก้ไขเพ่ิมเติม พร้อมทั้งรายงานและบันทึกความเห็นยื่นต่อ
ประธานสภาท้องถิ่น รายงานนั้นอย่างน้อยจะต้องระบุว่าได้มีหรือไม่มีการ
แก้ไขเพิ่มเติมในตอนหรือข้อใดบ้าง  การแปรญัตติและมติของคณะกรรมการ
แปรญัตติเกี่ยวด้วยการแปรญัตตินั้นเป็นประการใด การสงวนความเห็นของ
กรรมการแปรญัตติ ตลอดจนการสงวนคำแปรญัตติด้วย  และให้ประธานสภา
ท้องถิ่นส่งรายงานนั่นแก่สมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงก่อนวัน
ประชุมพิจารณา เว้นแต่กรณีต้องพิจารณาเป็นการด่วนให้คณะกรรมการแปร
ญัตติไปร่วมประชุมสภาท้องถิ่นด้วย เพื่อแถลงประกอบรายงานหรือชี้แจงข้อ
สงสัยต่าง ๆ  เกี่ยวกับรายงานนั้น 
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นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
     ประธานสภาฯ 

-  ตามระเบียบฯ นี้ เลขานุการสภาฯ ชี้แจง ดิฉันจะให้ที่ประชุมพิจารณา
เสนอระยะเวลาแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ จะเป็นกี่วันเชิญค่ะ 

นายชาติชาย  จันทรเสนา 
      สมาชิกสภาฯ 

-  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  กระผม  นายชาติชาย  จันทรเสนา 
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ เขต 1 ขอเสนอระยะเวลาแปรญัตติ  
จำนวน  3  วัน  ตั้งแต่วันที่  16  สิงหาคม  2567  ถึง วันที่  18  สิงหาคม  
2567  ครับ 

นายพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร 
    สมาชกิสภาฯ 

-  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผกัตบ  กระผม  นายพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร 
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ เขต 2  ขอรับรองครับ 

นายสมเดช  ศรไีชยโยรักษ ์
    สมาชกิสภาฯ 

-  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  กระผม  นายธนกร  จันทร์ดา
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ เขต 2  ขอรับรองครับ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
    ประธานสภาฯ 

-  มีท่านใดเหน็เปน็อย่างอื่นหรือไม่คะ่  ถ้าไม่มีเป็นอนัวา่ที่ประชมุมีมติกำหนด
ระยะเวลาเสนอคำแปรญตัต ิ  จำนวน  3  วนั วันท่ี  16  สงิหาคม  2567  
ถึง วันที ่ 18  สิงหาคม  2567  นะคะ่ 

ทีป่ระชุม - รับทราบ 
นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
    ประธานสภาฯ 

- และดิฉันขอนัดประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2  ประจำปี 
2567  ในวันที่ 27  สิงหาคม  2567 เวลา ๐๙.๐๐ น.  ณ  ห้องประชุม
สภาเทศบาลตำบลผักตบ  เพ่ือพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568  ในวาระที่ 2 และวาระที่ 3 ต่อไปเชิญ
เลขานุกาการสภาฯ ชีแ้จงรายละเอียดเพ่ิมเติมเชิญค่ะ 

นายชาตรี  พันสิว่ 
 เลขานุการสภาฯ 

- ขอเชิญคณะกรรมการแปรญัตติ ประชุมและรอรับคำขอแปรญัตติของ
สมาชิกในวันที่  16  สิงหาคม  ๒๕๖7  ตั้งแต่เวลา 08.00 - 16.00 น.   
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบ นะครับ และขอเชิญเจ้าหน้าที่
ผู้เกี่ยวข้องเข้าร่วมประชุมและชี้แจงต่อคณะกรรมการด้วยนะครับ 

 
เริ่มประชมุต่อเวลา 13.00น. 

- พักรับประทานอาหารกลางวัน  เวลา  12.00  น.  - 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  ต่อไปเป็นการประชุม  เรื่องเสนอเพือ่พาจารณาท่ี  
4.2  ญัตติขอความเห็นชอบโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2567  เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีค่ะ 

นายคำปลาย  คำแพงราช 
    นายกเทศมนตรฯี 

-  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ 
และผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ด้วยคณะผู้บริหาร เทศบาลตำบลผักตบ  มีความ
ประสงค์ขอเสนอญัตติขอความเห็นชอบโอนงบประมาณประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2567  เพือ่ตั้งจ่ายรายการใหม่ โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 
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หลักการ 
 ตามที่ เทศบาลตำบลผักตบ ได้ประกาศใช้เทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ในส่วนของ แผนงานเคหะและ
ชุมชน งานกำจัดขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์
ยานพาหนะและขนส่ง เพ่ือจัดซื้อรถจักรยานยนต์พร้อมส่วนต่อพ่วงด้านข้าง 
จำนวน 2 คัน แต่เนื่องจากผู้ขายไมส่ามารถขายรถจักรยานยนต์พร้อมส่วนต่อ
พ่วงข้างให้ได้ จึงมีความจำเป็นต้องความเห็นชอบโอนงบประมาณตั้งจ่าย
รายการใหม่ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 รายละเอียดดังต่อไปนี้ 
โอนลด 
      แผนงาน เคหะและชุมชน 
 งาน  กำจัดขยะมูลฝอยและสิง่ปฏกิูล 
 หมวด  งบลงทนุ 
 ประเภท ค่าครุภัณฑ์ 
 รายการ  ค่าครุภัณฑ์ยานพานะและขนส่ง 

งบประมาณอนมุัตติั้งไว้จำนวน 110,000 บาท  
งบประมาณคงเหลือกอ่นโอน 110,000 บาท 
งบประมาณที่จะขอโอนลดครั้งนี ้จำนวน 91,400 บาท งบประมาณ

หลังโอนคงเหลอื 18,600 บาท 
รวมงบประมาณทีข่อโอนลดทั้งสิน 91,400 บาท  

โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ 
 แผนงาน  เคหะและชุมชน 
 งาน  กำจัดขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล 
 หมวด  งบลงทุน 
 ประเภท  ค่าครุภัณฑ์ 

รายการ ค่าครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง จักรยานยนต์ ขนาด 
110 ซีซี แบบเกียร์ธรรมดา จำนวน 2 คัน 

งบประมาณอนุมัติตั้งไว้จำนวน      -     บาท  
งบประมาณคงเหลือก่อนโอน      -       บาท 
งบประมาณท่ีจะขอโอนต้ังจ่ายรายการใหม่ครั้งนี้ จำนวน 91,400 บาท 
งบประมาณหลังโอน  คงเหลือ 91,400บาท 
รวมงบประมาณที่ขอโอนเพิ่มทั้งสิ้น 91,400 บาท  

โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ 
 แผนงาน เคหะและชุมชน 
 งาน  กำจัดขยะมูลฝอยและสิง่ปฏกิูล 
 หมวด  งบลงทุน 
 ประเภท ค่าครุภัณฑ์ 
          รายการ ค่าครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง จักรยานยนต์ 

ขนาด  110 ซีซี แบบเกียร์ธรรมดา  จำนวน  2 คัน 
งบประมาณอนมุัตติั้งไว้จำนวน      -     บาท งบประมาณคงเหลือ
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ก่อนโอน      -       บาท 
งบประมาณที่จะขอโอนตัง้จา่ยรายการใหม่ครั้งนี้ จำนวน 91,400 
บาท งบประมาณหลังโอน  คงเหลอื 91,400 บาท 
รวมงบประมาณทีข่อโอนเพ่ิมทั้งสิ้น 91,400 บาท 

โอนลด 
      แผนงาน เคหะและชุมชน 
 งาน  กำจัดขยะมูลฝอยและสิง่ปฏกิูล 
 หมวด  งบลงทนุ 
 ประเภท ค่าครุภัณฑ์ 
 รายการ  ค่าครุภัณฑ์ยานพานะและขนส่ง 

งบประมาณอนมุัตติั้งไว้จำนวน 110,000 บาท งบประมาณคงเหลอื
ก่อนโอน 18,600 บาท 
งบประมาณที่จะขอโอนลดครั้งนี ้จำนวน 18,600 บาท 
งบประมาณหลังโอนคงเหลอื 0.00 บาท 
รวมงบประมาณทีข่อโอนลดทั้งสิน 18,600 บาท 

โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ 
 แผนงาน เคหะและชุมชน 
 งาน  กำจัดขยะมูลฝอยและสิง่ปฏกิูล 
 หมวด  งบลงทนุ 
 ประเภท ค่าครุภัณฑ์ 

รายการ  ค่าครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง 
 ชุดส่วนตอ่พ่วงข้าง  จำนวน 2 ชดุ 

งบประมาณอนมุัตติั้งไว้จำนวน      -     บาท งบประมาณคงเหลือ
ก่อนโอน      -       บาท 
งบประมาณที่จะขอโอนตัง้จา่ยรายการใหม่ครั้งนี้ จำนวน 18,600 
บาท งบประมาณหลังโอน  คงเหลอื 18,600บาท 
รวมงบประมาณทีข่อโอนเพ่ิมทัง้สิ้น 18,600 บาท 

เหตุผล 
อาศัยอำนาจตามระเบียบของกรทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการ

งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 หมวด 4 การโอน
และแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอนงบประมาณ รายจ่ายใน
งบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน 
หรือโอนไปตัง้จ่ายรายการใหม่ เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  จึงขอเสนอ
ญัตติ  ขอความเห็นชอบในการเสนอญัตติ เรื่อง  ขอความเห็นชอบโอน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่  เพ่ือเสนอต่อประธานสภาเทศบาลตำบล ผักตบ พิจารณาเข้าในวาระ
การประชุมต่อไป 
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นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  เมื่อนายกเทศมนตรีได้เสนอญัตติแล้ว  มีท่านใดจะอภิปรายหรือไม่  ขอ
เชิญค่ะ 

นายพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร 
      สมาชิกสภาฯ 

-  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผกัตบ  กระผม  นายพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผกัตบ เขต 2  ญตัตนิี้ก็สมบูรณ์ดีนะครบักระผมเห็น
ด้วยครับ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  มีสมาชกิสภาท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ 

ท่ีประชมุ -  รับทราบและไม่ม ี

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  เมื่อไม่มีท่านใดอภปิรายอกี  ดิฉนัขอมติทีป่ระชุมด้วยค่ะ  สมาชกิท่านใด
เห็นชอบญตัติขอความเห็นชอบโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2567  เพือ่ตั้งจา่ยเปน็รายการใหม่  ไดโ้ปรดยกมือขึน้ 

เห็นชอบ 11 เสียง 
          ไม่เห็นชอบ   - คน 
         งดออกเสียง   1 คน  คือ  นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 

มติที่ประชุม -  เห็นชอบ 
นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  เป็นอนัว่าที่  ประชุมใหค้วามเห็นชอบญัตติขอความเห็นชอบโอนงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  เพือ่ตั้งจา่ยเปน็รายการใหม่  นะคะ่ 

ระเบียบวาระท่ี 5 
นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
     ประธานสภาฯ 

เรื่องอื่นๆ 
- ตอ่ไประเบียบวาระที่ 5 เรือ่งอื่น ๆ มีท่านใดมีเรื่องอื่น ๆ จะเสนอไหมค่ะ 
ขอเชิญค่ะ   

นายเพิม่พูลทรัพย์  สิงห์สาธร 
    สมาชกิสภาฯ 

-  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ กระผมนายเพ่ิมพูลทรัพย์ สิงห์สาธร  
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ เขต 2   เรื่องผู้รับเหมารางระบายน้ำที่บ้าน
ผักตบ  ทำงานไม่ค่อยได้มาตรฐานนะครับ 

นายพฤฒิพงส ์ สิงห์สาธร 
    สมาชกิสภาฯ 

-  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ กระผมนายพฤฒิพงศ์ สิงห์สาธร  
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ เขต 2   สำหรับผู้รับเหมาควรจะเลือกหน่อย
นะครับ  หาช่างที่ได้มาตรฐานหน่อยครับ 

นายชาติชาย  จันทรเสนา 
    สมาชกิสภาฯ 

-  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ กระผมนายชาติชาย  จันทรเสนา  
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ เขต 1   กระผมเห็นด้วยกับ  ท่านพฤฒิพงศ์  
ครับ  ควรดูผู้รับเหมาคัดเลือกด้วย  และถนนเส้นหลังโรงเรียนบ้านป่าก้าวน้ำ
มาแรงถนนกำลังจะพังแล้วครับ 

นายชาตรี  พันสิว่ 
    สมาชกิสภาฯ 

-  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ กระผมนายชาตรี  พันสิ่ว  สมาชิก
สภาเทศบาลตำบลผักตบ เขต 1  ถนนเส้นนายายบัติตอนนี้สัญจรไปมาไม่ได้
เลยควรพิจารณาแก้ไขด้วยครับ  และขอเรียนถามกองช่างครับ  เรื่อง ซ่อม
ไฟฟ้าแสงสว่างตามหมู่บ้านช่างออกดำเนินการช้าจังครับ   
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นายนิกร  สอนผา 
    ผอ.กองช่าง 

-  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ กระผมนายนิกร  สอนผา  ผอ.กอง
ช่าง  การออกซ่อมไฟฟ้าตามหมู่บา้นทีช่้าเนื่องจากบุคลากรในกองช่างมีจำนวน
น้อยและก็ทำงานหลายหน้าที่ครับ  ต้องขออภัยด้วยในความล่าช้าครับ 

นายคำปลาย  คำแพงราช 
     นายกเทศมนตร ี

-  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ ผมได้ออกตรวจลงพ้ืนที่เหมือนกัน
ครับ  ถนนสัญจรไปมาลำบากเพราะช่วงนี้ เป็นช่วงหน้าฝน  ส่วนงานของ
ผูร้ับเหมาที่ทำงานได้ไม่ดีก็จะให้ทางกองช่างออกตรวจงานให้ดีครับ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
     ประธานสภาฯ 

- ถ้าไม่มีและเมื่อได้ประชุมมาจนครบตามระเบียบวาระแล้ว  ดิฉันขอขอบคุณ
ท่านสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติ  ท่านคณะผู้บริหารและเจ้าหน้าที่เทศบาล
ตลอดผู้เข้าร่วมประชุมสภาเทศบาลที่ ให้ความร่วมมือเป็นอย่างดีในการ
ประชุมสภาฯ  ในครั้งนี้  หวังว่าในการประชุมสภาฯ  ในสมัยหน้าหวังว่าคง
ได้รับความร่วมมือจากทุกท่านเป็นอย่างดีเช่นเคยขอให้ท่านเดินทางกลับบ้าน
โดยสวัสดิภาพ  ขอขอบคุณและขอปิดประชุมค่ะ 

เลิกประชุมเวลา 15.30. น. 
 

             (ลงชื่อ)                           ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
                                                       (นายชาตรี  พันสิว่) 

     เลขานกุารสภาเทศบาลตำบลผกัตบ 
 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบ 
 

(ลงชื่อ)                                      ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ 
                (นายพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร) 
 

(ลงชื่อ)                                      กรรมการตรวจรายงานการประชมุฯ 
                                  (นายชาติชาย  จนัทรเสนา) 

 
(ลงชื่อ)                                      กรรมการตรวจรายงานการประชมุฯ 

                                   (นายสานติย์  คชรมย์) 
 

(ลงชื่อ)                             กรรมการตรวจรายงานการประชมุฯ 
              (นายถนอม  แสงศรี) 

 
(ลงชื่อ)                          เลขานุการกรรมการตรวจรายงานการประชมุฯ 
          (นายเพิ่มพูลทรัพย์  สิงห์สาธร) 
 
 



หน้า ๑๗ 

 

 
ทีป่ระชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบ  สมัยสามัญ  สมัยที่ 3  ครั้งที่ 1/2567 ในการ
ประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบ  สมัยสามัญ  สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2/2567  ในวันที่  27  สิงหาคม  2567 

  จึงลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐาน 

         (ลงชื่อ) 
(นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง) 

                                                 ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ 
 


